跑道上的约定

□岳西县实验小学六(3)班 王世豪

岳西河堤的跑道上,曾定格着我和小晴的珍贵友谊。每个清晨,我和小伙伴们总是怀着期 待,等候小晴的到来,她带着炽热的笑声,像一团火焰,驱散了清晨的寒意。她与我们一同 奔跑,分享趣事,那时的我们以为快乐会永恒。

然而,命运的转折突如其来。小晴告知我们要转学去滁州,离别的悲伤笼罩着大家。分别时

我们未能相送,只能默默祝福。

日子继续,校园依旧热闹,可我的内心总觉缺失。直到某天,班级群里关于"白血病"的消 息如晴天霹雳。看着水滴筹上小晴艰难的治疗过程和巨额费用,我们却因没有联系方式而无 能为力。曾经学习优异、对未来满怀憧憬的她,被病魔无情剥夺了追梦的权利。

此后,担忧与牵挂时刻萦绕心头。课堂上思绪飘远,想象她与病魔抗争的模样;夜晚辗转难 眠, 梦里全是往日欢乐。但我始终相信, 那些共同奔跑的时光, 已化作心底的力量。小晴, 愿你战胜病魔,跑道上的阳光永远为你停留,我们等你回来续写未完的故事。

指导老师 祖军霞

风雨后的阳光

□临泉县城关街道中心校新建路校区六(2)班 陈荟宇

晌午,火辣辣的太阳炙烤着大地,花儿们耷拉着脑袋,仿佛陷入了沉睡。而教室里,同学们却埋头奋笔疾书,老师们则一丝不苟地巡视着。"叮叮叮——"随着一阵欢快的下课铃声想 起,同学们纷纷放下笔,兴奋地交谈起来,教室里顿时热闹非凡。

下午,老师加班加点批改完试卷。上课时,同学们都紧张地等待着成绩公布。看着老师手中 的试卷一张张减少,我的心也越揪越紧,默默祈祷着。终于,试卷落到了我手中,一看,82 分!瞬间,心情跌入谷底。窗外刮起了大风,不一会儿,雨点争先恐后地落下,仿佛在回应 我的失落。我烦躁地把试卷扔到一旁,心里乱糟糟的,目光呆滞地望向窗外。雨越下越大, 仿佛在宣泄我的不甘。

看着窗外的雨,我的心情渐渐平静下来。老师说试卷明天再讲,我便把试卷折好放进书包,拿起雨伞走出教室。走在路上,雨滴敲打着伞面,发出清脆的声响。我透过伞沿欣赏着这场 难得的雨,雨水滋润着大地,为花草树木带来生机,也为炎热的人们带来一丝清凉。我的心 情豁然开朗:一次考试失利算不了什么,失败是成功之母!只要总结经验,下次一定能考出 好成绩!

指导老师 祁伶俐

我家的四只鸟

□合肥市师范附属第三小学华山路校区四(1)班 王树泽

我家养了四只可爱的鹦鹉,它们的故事要从去年说起。那天妈妈在二手平台上看到两只三个 月大的小鹦鹉, 便买来送给我和妹妹。初见时, 两只小家伙在纸盒里紧张地叽叽喳喳叫着, 可回到家时,它们已经在纸盒里玩得不亦乐乎了。

我们给它们取名"啾啾"和"小可爱"。卖家说它们还不会飞,谁知下午就溜出纸箱满屋子跑,我们只好买了大笼子。每天早上都会放它们出来玩,可只要在笼里放些小米,它们就会乖乖回去。有一次"啾啾"试图从窗户飞出去,但怕高的它很快又飞回我手上,真是虚惊一

寒假时,我们又买了两只漂亮的牡丹鹦鹉,取名"笑笑"和"桃桃"。现在四只鹦鹉各具特色:"啾啾"活泼好动,"小可爱"温顺黏人,"笑笑"爱唱歌,"桃桃"最贪吃。它们为 我们的生活增添了许多欢乐,每天听着叽叽喳喳的叫声,看着它们活泼可爱的模样,总能让 人心情愉悦。

指导老师 丁亚萍

风娃娃

□望江县第四小学四(5)班 徐紫伊

风娃娃是个看不见的小精灵,最爱和我们玩捉迷藏。你听, "呼——呼——"那是它在唱 第1页

歌; 你看, 小草点点头, 那是它在跳舞。它就像个魔术师, 每天都在给我们变着戏法。 春天,风娃娃轻轻吹了口气,桃花羞红了脸;它又挠了挠小草们的痒痒,草地变成了一块大 绿毯。最有趣的是,它总爱邀来蒲公英的小伞兵,带着它们去远方旅行。夏天,太阳公公发 火的时候,风娃娃就变成了一把大蒲扇,给小朋友送来清凉,偶尔它也调皮,掀动小姑娘的 花裙子。

秋天,风娃娃化身小画家,把枫叶涂红,银杏染黄,用麦穗在田野画出金色波浪。放学路上,它悄悄把桂花香装进小朋友的书包。冬天,北风爷爷来值班,风娃娃就变得特别淘气。它"嗖嗖"地往小朋友的衣领里钻,惹得大家直埋怨。不过它也会把雪花捏成各种形状,有的像具具,有的像小花,漫天飞舞,又逗得我们哈哈大笑。 的像星星,有的像小花,漫天飞舞,又逗得我们哈哈大笑。 淘气又可爱的风娃娃,陪着我们这些"疯"娃娃,在快乐游戏中慢慢长大。

指导老师 吴香平

勋章里的山河

□合肥市长江路第二小学栢景湾校区五(4)班 徐骏逸

春日的阳光斜斜地照在郑爷爷胸前的勋章上,那些斑驳的金属表面忽然泛起粼粼波光,恍惚 间我仿佛看见鸭绿江的浪花在勋章里翻涌。那是2023年的清明,我站在抗美援朝胜利70周年

的纪念展板前,又一次想起了与郑尊礼爷爷初遇的那个下午。 那日礼堂的窗棂滤进琥珀色的夕照,将老英雄的身影拉得很长。九十二岁的老人脊梁挺得笔 直,褪色的军装上,胸前的勋章随着讲述轻轻碰撞,发出细碎的清响。当他说到"上甘岭的 土都被炮火犁过三遍"时,我分明嗅到了穿越七十年硝烟味。

他描述着战场,敌我态势犬牙交错,战士们借着夜色作战,面对敌军飞机狂轰滥炸,毫不畏 惧,瞄准、转向、开火,击毁一架又一架敌机。可说到二班长双腿被弹药砸断,却仍死死抱着弹药时,他的声音低沉下去,浑浊的眼底泛起哀伤。那次见面,我将写着"致敬,最可爱的人"的折扇书法作品送给了他。 报告会上,当老英雄再次讲到战友英勇牺牲时,他哽咽了,眼睛情不自禁地湿润了,泪水从眼角流下,长长的泪痕好似历史的长河从他的脸颊流过,他仿佛在脑海中看到了自己的战友

在对着自己微笑。

今年春节前,我带着自己画的一幅"保卫祖国"主题画作去看望郑爷爷。接过画时,他粗糙 的指尖抚过斑驳的和平勋章,勋章的金光映在我胸前的红领巾上,我仿佛看到七十多年前的 血色朝阳,化作红领巾上跃动的火苗。

指导老师 郑 娟